



Фото Р. Демин.

Студентка ЕГУ им. И. А. Бунина, сотрудница центра молодежи Ельца Анастасия Корякина во время работы форума.

## МОЛОДЕЖНЫЙ ФОРУМ

# Дело доброе — объект, создаем его проект!

Роман ДЕМИН

Сегодня в ЕГУ им. И. А. Бунина завершает свою работу молодежный форум, стартовавший тут еще в минувший вторник, 22 октября, в рамках областной программы «Регион для молодых».

По словам одного из организаторов мероприятия, студентки елецкого университета Анастасии Корякиной, участников этого съезда — старшеклассников елецких школ, учащихся местных колледжей, техникумов, ссузов и вузов — предварительно приглашали пройти электронную регистрацию. И из более сотни поданных заявок, на форум отобрали 80 человек.

Это уже второй подобный сбор, аналогичный проходил в прошлом году.

Все три дня форума оказались плотно наполнены и направлены на обучение юношей и девушек социальному проектированию. Например, в первый же день перед делегатами собрания выступила начальник управления молодежной политики Липецкой области Ольга Решитько, рассказавшая ельчанам об алгоритмах и особенностях создания и оформления соцпроектов. Такая информация по-

может поучаствовать во всероссийских грантовых конкурсах, коих сегодня в нашей стране немало. Однако важно грамотно изложить и упаковать свою идею или доброе дело, направленное, например, на поддержку инвалидов.

По словам Анастасии Корякиной, главной задачей первого дня форума стало создание команд из его участников, чтобы они могли сообща сформулировать собственные проекты и, как говорится, разложить все по полочкам: кто какую роль станет играть в будущих планах, чем заниматься и какие ресурсы потребуются для реализации идей в жизни.

Сама Настя уже имеет опыт такой работы. В 2023 году она выиграла грант от «Росмолодежи» — 200 тысяч рублей. Ее проект назывался «Патриотическая квест-игра «Я знаю!»». Это помогло организовать в школах города и в университете патриотическую викторину. Для ее проведения в учебных заведениях отбирались лучшие команды, которые затем встретились в финале. Средства гранта помогли девушке приобрести нужное оборудование — аудиоклонку и микрофон, раздаточный материал (блокноты, ручки, значки),

а лучшим участникам в финале вручили Кубки, дарили подарки — портативные зарядки, поясные сумки, браслеты и памятные сувениры.

Однако вернемся к форуму. Его второй день молодежные команды посвятили защите своих проектов перед экспертным советом. В него вошли начальник управления по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации Ельца В. А. Хабибулин, известный реконструктор и общественный деятель П. П. Семенов, начальник отдела по молодежной политике ЕГУ им. И. А. Бунина Е. Н. Меркулова.

Наконец, сегодняшний третий день форума посвятили общению. Молодежь имела возможность встретиться и задать вопросы заместителю губернатора Липецкой области О. Н. Белоглазовой, главе Ельца Е. В. Боровских, общественнику П. П. Семенову.

Кроме того, состоялось чествование победителей, сумевших создать лучшие социальные проекты, а еще юноши и девушки обменивались идеями и мнениями, заводили новые знакомства и просто общались.

## В НОМЕРЕ:

Своих не бросаем

2-я стр.

Две квартиры залило кипятком: кто возместит ущерб жильцам?

3-я стр.

Совет водителям: «Не тяните резину с ее заменой!»

4-я стр.

Работа по ремонту дорог продолжается

5-я стр.

Особый случай: выелят без предоставления жилья

8-я стр.

Страница для садоводов и огородников

14-я стр.

Нацпроект «Образование»

15-я стр.

К 60-летию Елецкого сахарного завода

16-я стр.

## ПОГОДА

Дата	Ночь	День	Осадки
24 окт.	+6	+10	
25 окт.	+8	+10	
26 окт.	+2	+7	
27 окт.	+2	+9	
28 окт.	+4	+8	
29 окт.	+5	+9	
30 окт.	+5	+8	

«Gismeteo».

## СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

ПОСЛЕСЛОВИЕ  
К ПРАЗДНИКУПоздравили  
отцов

В минувшую пятницу, 18 октября, в преддверии всероссийского Дня отца (отмечался 20 октября), в ДК железнодорожников состоялся праздничный концерт «Ты наш номер один!».

Гостей праздника приветствовали и. о. главы города М. В. Печерских и председатель горсовета депутатов В. Н. Никонов, а своими яркими выступлениями порадовали лучшие творческие коллективы и исполнители из Ельца.

Соб. инф.

## ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Не общайтесь  
с анонимами

Губернатор Липецкой области И. Г. Артамонов призвал не обсуждать с анонимами в соцсетях и мессенджерах налеты БПЛА. Он пояснил, что цель таких провокаций — коррективка атак беспилотников.

Игорь Георгиевич обратил внимание на то, что в комментариях к сообщениям стали появляться запросы с анонимных аккаунтов о ситуации в Липецке, последствиях падения обломков и просьбы прислать фото или видео. Он настоятельно рекомендовал не вступать в диалог с подобными пользователями.

Ранее Артамонов заявил, что российские системы противовоздушной обороны ликвидировали в регионе несколько украинских беспилотников.

Соб. инф.

## ЗНАЙ НАШИХ!

Гран-при плюс Диплом за лучшую хореографическую постановку и еще 3 Кубка за первые места в различных номинациях получил елецкий коллектив современного и эстрадного танца «Шаг вперед» (руководитель Ю. Г. Шацких) на международном конкурсе «Мастерская открытий», состоявшемся в Липецке.

Коллектив занимается на базе Дома культуры железнодорожников. На прошедшем творческом состязании ельчане соперничали не только со своими коллегами из Липецкой области, но и с гостями из других регионов. Всего в конкурсе участвовали 25 артистических объединений, старавшихся покорить сердца зрителей и жюри. Однако сделать это удалось лишь ельчанам, собравшим самый богатый урожай наград.

Кстати сказать, в начале октября этого года «Шаг вперед» отметит свое семилетие. Создатель и руководитель коллектива Юлия Геннадьевна Шацких говорит, что победа в прошедшем конкурсе стала хорошим подарком к предстоящему дню рождения танцевального коллектива. Наши артисты уже не раз заявляли о себе в престижных состязаниях, например, они двукратные обладатели национальной премии «Будущее России», брали гран-при международных и всероссийских конкурсов.

Соб. инф.



## СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

## Важен вклад каждого

Проект облсовета депутатов «30 миллионов для Победы» собрал для нужд фронта 4307350 рублей.

Как сообщает пресс-служба Липецкого областного Совета депутатов, для эффективности достижения поставленных целей на передовой требуются дорогостоящие высокотехнологичные приборы: квадрокоптеры, коллиматорные и тепловизионные прицелы, приборы ночного видения, дальнометры и другие, которые в условиях боевых действий становятся расходным материалом. На закупку данных устройств незамедлительно направляются средства проекта по мере их поступления.

— Наши земляки из разных уголков Липецкой области по зову Родины и сердца принимают решение об участии в специальной военной операции. Они полны решимости проявить себя как настоящие мужчины и защитники Родины. Все больше парней отправляется на СВО добровольцами, подписывают контракт с Минобороны России. Мы гордимся ими и делаем все возможное, чтобы поддержать их семьи, — отметил вице-спикер областного парламента, Герой России В. И. Богодухов.

Узнать подробности службы по контракту можно на сайте контракт48.рф или по телефону «117».

Соб. инф.

Елецкие танцоры  
шагают только вперед!

Коллектив «Шаг вперед» со своими болельщиками и руководителем Ю. Г. Шацких (в центре) после выступления в Липецке.

Фото из архива Ю. Шацких.

КИОКУСИНКАЙ  
Наши бойцы  
показали класс

На чемпионате и первенстве России по киокусинкай, прошедшем в Московском центре боевых искусств, достойно выступили елецкие спортсмены.

В состязаниях участвовали 800 сильнейших единоборцев из 44 регионов нашей страны. В первый же день ельчане завоевали одну золотую и две бронзовые медали. Елизавета Асланова лидировала в первенстве России среди девушек 14—15 лет. Маргарита Сотникова и Роман Чумаков уступили своим соперникам в боях за выход в финал, но уверенно выиграли поединки за бронзовые медали. Елецкие спортсмены вошли в состав сборной России по киокусинкай и представят нашу страну на международных соревнованиях.

На чемпионате России по киокусинкай среди мужчин и женщин на татами сражались около 150 спортсменов со всей России. Ельчанин Степан Гавриленко завоевал бронзу в категории «мужчины 70 кг», он также включен в состав российской сборной.

Соб. инф.

## АНОНС

Митинг  
ко Дню ВМФ

В предстоящую среду, 30 октября, в сквере воинов-интернационалистов состоится митинг, посвященный Дню ВМФ (отмечается 27 октября).

Организует его елецкий ветеран военно-морского флота С. В. Поняшкин. Время проведения публичного мероприятия, на которое пригласят представителей местной власти, общественных и образовательных организаций, — с 12 до 13 часов.

Соб. инф.

## МАСТЕР-КЛАСС

Дайвинг —  
спорт для всех

В МАУ ФОК «Виктория» побывал президент международной ассоциации дайверов-инвалидов Бранко Равнак.

Это профессиональный дайвер из Словении, приехал в нашу страну на форум «Россия — спортивная держава», который проходил в Уфе. По просьбе благотворительного фонда «Качество жизни» Равнак согласился заехать в Елец и провести мастер-класс для пожилых и людей с ограниченными возможностями.

Бранко высоко оценил спортивную инфраструктуру города и отметил хорошее качество бассейна, после чего провел тренировку по дайвингу. Он рассказал о технике задержки дыхания и погружения на дно, а также отметил важность таких мероприятий среди наиболее уязвимых групп людей. Подобные занятия помогают им для адаптации в обществе и служат хорошей медицинской терапией.

Соб. инф.

## СОБЫТИЯ. ФАКТЫ



Фото из архива управления образования администрации Ельца.

Елецкие школьники — участники фестиваля «Край родной».

## ЕДДС ИНФОРМИРУЕТ

## Последствия порыва изношенной сети

По данным ЕДДС г. Ельца, с 14 по 20 октября на территории города произошло 2 ДТП с пострадавшими и несколько коммунальных аварий. Ситуацию с самой серьезной из них, на водоводе по ул. Уклеина, прокомментировал глава Ельца Е. В. Боровских.

В дорожных авариях, случившихся 15 и 19 октября, по счастью, участники ДТП тяжелых травм не получили. В столкновении «Фольксвагена-Поло» и «Ниссана», которое произошло 15 октября на перекрестке ул. К. Маркса и Пушкина, пострадали 27-летний мужчина и 22-летняя девушка. Оба доставлены в травматологическое отделение горбольницы № 1 им. Н. А. Семашко. В другом дорожно-транспортном происшествии, когда 19 октября на ул. Коммунаров также столкнулись два авто, двум пострадавшим медпомощь оказана на месте.

Несколько часов, с вечера 15 октября и почти до полудня 16-го, не было света в 69 домах частного сектора на ул. Федеративной, Моздокской и Пригородной: ликвидировалась авария на линии электропередач. Аналогичное ЧП случилось в частном секторе на ул. Комсомольской 17 октября, где также на некоторое время без электричества оставались жители 40 домов.

На прошлой неделе произошла авария на водоводе по ул. Уклеина. Именно это происшествие комментировал глава Ельца Е. В. Боровских. Длительное время без воды оставались жители ул. Уклеина, Слободской, Елецкой, Целиковки, Комсо-

мольской (на участке от ул. Уклеина до д. № 129 по ул. Комсомольской), ул. Ленина (дома № 162, 163).

Как отметил в своем официальном телеграм-канале Евгений Вячеславович, возникла сложная ситуация: данный водовод строился еще в конце 70-х годов прошлого века, его диаметр — 300 мм, система обеспечивает водоснабжением Аргамач, Черную слободу, Целиковку. Место порыва находилось в самой нижней точке, поэтому работы по устранению последствий аварии существенно осложнились. Аварийной бригаде с помощью помпы приходилось откачивать воду из траншеи, где повышен уровень грунтовых вод. Кроме того, на этот участок стекала вода из расположенного выше трубопровода системы водоснабжения.

Бригада водоканала 18 октября заменила 14-метровый участок трубопровода, переключила водовод. К вечеру все сделали, но в ту же ночь система опять дала сбой, и спустя 4 часа после пуска на водоводе случился очередной порыв. Причина — износ сетей.

К понедельнику, 21 октября, ремонтные работы на проблемном участке завершили.

Соб. инф.

## ИТОГИ КОНКУРСА

## Родной край в путеводителях юных экскурсоводов

В Липецкой областной универсальной библиотеке состоялся финал областного конкурса юных экскурсоводов «Край родной». Ельчане заняли в нем несколько первых и призовых мест.

Организируют этот конкурс сотрудники спортивно-туристического центра Липецкой области. От Ельца в соревнованиях приняли участие семь учащихся общеобразовательных учреждений, а также Детского образовательного центра (ДОЦ) им. Б. Г. Лесюка — победители и призеры городского конкурса юных экскурсоводов.

На суд компетентного жюри школьники представили свои экскурсии, посвященные истории нашего города, его достопримечательностям и памятным местам.

Всего на областном конкурсе жюри рассматривало 44 проекта, соревнующихся поделили на две возрастные группы.

Как сообщили в муниципальном управлении об-

разования, ельчане стали победителями и призерами в номинации «Экскурсовод по городу, селу, району». Первые места заняли шестиклассник СШ № 1 им. М. М. Пришвина Федор Смыков (объединение «Юные краеведы» ДЮЦ им. Б. Г. Лесюка, руководитель М. Н. Косинова), семиклассница СШ № 23 Ника Хвостова (объединение «Родники» ДЮЦ, руководители Н. М. Коротнева и Т. С. Докина). Четыре вторых места поделили восьмиклассница СШ № 23 Ева Кундерева («Родники», руководители Т. С. Докина и Е. М. Павлова), семиклассник ОШ № 15 Иван Любимов (руководитель Н. В. Ермакова), десятиклассницы лицея № 5 Виталина Прокофьева (руководитель А. О. Немцева) и СШ № 23 Анна Корнилова («Родники», руководители Т. С. Докина и Е. М. Павлова). Третье место — у одиннадцатиклассницы СШ № 24 Олеси Австриевских (руководитель Т. Д. Киселева).

Соб. инф.

## НА КОНТРОЛЕ — ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

## Проблема сверху

Две квартиры дома № 23 в п. Строитель залило кипятком.

Как сообщает «Елец ТВ», порыв трубы произошел на чердаке МКД. Повреждения получили квартиры, расположенные на 4 и 5-м этажах. На 5-м под давлением воды прорвало натяжной потолок, залило стены и пол. Наводнением испорчены мебель, межкомнатные двери, телевизор. Аналогичная ситуация и в жилом помещении, расположенном этажом ниже.

Наши коллеги из елецкой телерадиокомпании, сделавшие сюжет о данном ЧП, отметили, что руководство УК «Монолит», обслуживающей эту пятиэтажку, общаться с журналистами не соизволило.

Ситуацию взяли на контроль в администрации Ельца, начальник муниципального управления коммунального хозяйства В. А. Басалаев,

прибывший на место ЧП, сообщил: — Залитие произошло из-за того, что прогнал и дал течь участок трубопровода. Управляющая компания устраняет порыв. Как только систему восстановят, в дом подадут тепло. Все работы проходят под контролем администрации города.

Естественно, жильцов волнует не только когда подадут тепло, но и кто возместит нанесенный материальный ущерб и компенсирует причиненный этим ЧП моральный вред. Как отметил Владислав Александрович Басалаев, наниматели жилья закажут у экспертов соответствующую оценку. Если УК не захочет возмещать ущерб и компенсировать вред мирным путем, придется требовать деньги через суд. Администрация города готова оказать пострадавшим необходимую юридическую помощь.

Соб. инф.

## НАЦПРОЕКТ «КАДРЫ»

## Интересная экскурсия на цементный завод

Для студентов Елецкого колледжа экономики, промышленности и отраслевых технологий, обучающихся по программе «Профессионалитет», организовали экскурсию на липецкий цементный завод (филиал АО «ЦЕМРОС»).

Как сообщает пресс-служба регионального правительства, цемзавод в Липецке открылся 60 лет назад. Именно здесь пустили первую в стране линию производства цемента сухим способом, а также внедрили автоматизированные системы управления технологическими процессами. На цементе липецкого предприятия построены храм Христа Спасителя, деловой центр «Москва-Сити», станции метрополитена, «Лахта-центр» в Санкт-Петербурге, а также доменная печь НЛМК «Россианка», заводы ОЭЗ «Липецк», отель «Mergure» и практически все промышленные и жилые объекты Липецкой области 60 — 90-х годов.

Студентам ЕКЭПиОТ показали всю технологическую цепочку работы предприятия — от добычи сырья в карьере до упаковки цемента и отгрузки. Ребята побывали в лаборатории технического контроля, где

следят за качеством продукции. Некоторые участники экскурсии уже изъявили желание после учебы прийти сюда работать.

Цементное производство в регионе сегодня не только бизнес. Особое внимание в программе социальных инвестиций «Делаем мир лучше!» уделяется проектам, направленным на улучшение качества образовательной среды. С момента подписания трехстороннего соглашения с правительством Липецкой области и администрацией Липецка в социально-экономическое развитие региона завод уже вложил около 30 млн рублей. Еще 20 млн планирует инвестировать в 2025 году.

«Предприятия, работающие на территории региона, должны заботиться не только о собственной прибыли, но и об экологии, внедрении зеленых технологий, создании благоприятных условий для своих сотрудников, а также социальном благополучии региона. Для таких компаний действуют определенные преференции и льготы», — отметил губернатор Липецкой области И. Г. Артамонов.

Соб. инф.

## ПО ВАШЕЙ ПРОСЬБЕ

## Время платить налоги

— Подошло время платить налоги, я законопослушный гражданин, но в компьютерах не понимаю, в банк идти тяжело. Нельзя ли это сделать дома или на почте?

Иван Сергеевич (вопрос задан по телефону).

Как сообщила редакции «Красного знамени» пресс-служба УФПС Липецкой области АО «Почта России», почтовики уже приступили к доставке налоговых уведомлений. Жители региона могут оплатить налоги на имущество, транспортный и земельный в почтовом отделении сразу при получении такого письма. Деньги поступят на счет налоговой службы в режиме реального времени.

Кстати сказать, почтальоны вручают заказное письмо только лично в руки получателю. В случае его от-

сутствия в почтовом ящике оставят извещение о том, что оно находится в ближайшем почтовом отделении (они хранятся там в течение 30 календарных дней).

Для оплаты налога на почте нужно отдать квитанцию оператору. Даже если ее с собой нет, сотрудник может узнать сумму по номеру ИНН. После оплаты наличными или банковской картой выдается чек.

Оплачивать налоги можно и на дому — почтальон сделает это с помощью мобильного почтово-кассового терминала.

# БУДЬ В КУРСЕ



Фото «ЛипецкМедиа».

В закладке первого камня нового завода 5 лет назад принял участие губернатор Липецкой области И. Г. Артамонов.

## ПРОЕКТ «КЗ» «ДАТЫ»

# Плюс еще один завод

Роман ДЕМИН

Сегодня исполняется 5 лет с даты закладки на елецкой площадке ОЭЗ «Липецк» первого камня в фундамент завода компании «Сингента» — одного из крупнейших производителей средств защиты растений и семян.

Участие в этом мероприятии, состоявшемся 24 октября 2019 года, приняли не только инвесторы, но и губернатор Липецкой области И. Г. Артамонов.

Предприятие построили и ввели в строй в июле прошлого года, а к концу того же 2023-го оно вышло на 70 процентов производственной мощности. После чего завод продолжил наращивать темпы работы.

Вскоре здесь запустили вторую, а затем и третью

смены, создав, по сути, безостановочный конвейер по выпуску широкого ассортимента продукции.

Наконец в первом квартале 2024 года предприятие вышло на полную мощность. По официальным источникам, инвестиции в этот проект составили 1,6 миллиарда рублей.

Здесь установлено самое современное оборудование, так что производственный процесс в основном автоматизирован. Сегодня тут трудятся около полусотни специалистов, контролирующих процесс выпуска различных средств защиты семян и растений. Все изделия включены в Единый перечень продукции Российской Федерации.

## ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

# О работе с обращениями граждан

А. ДЕГТЯРЕНКО, председатель комитета по развитию местного самоуправления администрации г. Ельца

За III квартал 2024 года в адрес администрации городского округа город Елец поступило 1153 письменных обращения граждан, что на 8,1% меньше, чем в III квартале 2023 года (1254).

Наибольшее их число связано с вопросами архитектуры и градостроительства (341). Уменьшилось количество заявлений в управление коммунального хозяйства, дорог, транспорта и благоустройства (в III кв. 2024 г. — 337, в III кв. 2023 г. — 352).

Реже обращались ельчане за оказанием материальной помощи (в III кв. 2024 г. — 12, в III кв. 2023 г. — 19), чаще — по проблемам образования и здравоохранения. Уменьшилась активность граждан в вопросах культуры и спорта (в III кв. 2024 г. — 17, в III кв. 2023 г. — 24).

Не изменилось количество

писем по вопросам торговли и общественного питания.

25,2% обращений рассмотрены с выездом на место (288).

В III квартале 2024 года состоялись личные приемы главы городского округа город Елец Евгения Вячеславовича Боровских, первого заместителя главы администрации городского округа город Елец Никиты Михайловича Родионова, заместителя главы администрации городского округа город Елец Майи Викторовны Селяниной, заместителя главы администрации городского округа город Елец Александра Викторовича Лисова.

Всего принято 17 человек.

## СОЗДАЮТ СТУДЕНТЫ

# Туристические маршруты

Студенты ЕГУ им. И. А. Бунина победили во всероссийском конкурсе молодежных проектов «Открытая лаборатория путешествий «Про Отечество».

Теперь заинтересованные в развитии регионального туризма юноши и девушки могут разрабатывать и предлагать свои идеи на общих собраниях. Первая такая проектная сессия под лозунгом «Чем гордиться современному россиянину?» уже состоялась. В ее работе участвовала проректор по воспитательной работе и молодежной политике М. А. Харламова.

В ходе мероприятия студенты создавали планы экскурсий по городу и другим населенным пунктам области. Каждый смог представить уникальную туристическую концепцию. В конце ребята выбрали лучшие маршруты, которые были предложены. Также в рамках проекта ребята примут участие в туристических форумах, конкурсах, посетят экскурсии по историческим объектам в центральной части страны, мастер-классы и открытые лекции представителей научных сообществ.

Соб. инф.

## Коротко о важном

На базе ЕГУ им. И. А. Бунина открылся молодежный центр по обучению профессиональным знаниям и навыкам «Агроакселератор».

Идея создания проекта предложил студент агропромышленного факультета Максим Бутов. Выиграв грант на всероссийском молодежном конкурсе от «Росмолодежи», он начал реализовывать задуманное.

Центр станет площадкой для молодых агрономов Черноземья. Здесь планируется проводить лекции, встречи выпускников с работодателями и сессии студенческих научных сообществ.

Кроме того, тут откроется лаборатория биотехнологий, где будущие селекционеры смогут экспериментировать, например, создавать новые сорта культурных растений.

## ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

# Повысили зарплату на 15 процентов

Работникам сервисных локомотивных депо Черноземья увеличили зарплату на 15%. Об этом редакцию «Красное знамя» информировала руководитель направления по связям с общественностью филиала «Южный» ООО «ЛокоТех-Сервис» Елена Владимировна Назарова.

Уже в октябре работники основных и вспомогательных специальностей сервисных локомотивных депо получат увеличенную заработную плату. Это слесари по ремонту подвижного состава, слесари-электрики, дефектоскописты, слесари по осмотру и ремонту локомотивов на пунктах технического обслуживания, экипировщики и некоторые другие сотрудники. На базе часовой тарифной ставки рассчитываются выплаты, установленные законодательством региона и работодателем — такие, как доплата за работу в выходные дни, профмастерство, наставничество, клеймо качества и другие.

У рабочих основных профессий в сервисных локомотивных депо «Лиски», «Россошь — Пассажирская», «Поворино», «Елец», «Ртищево», «Мичуринск», кроме часовой ставки, до 100% увеличена максимально допустимая премия,

точно повышена зональная надбавка в интервале от 45 до 80%. Для качественного выполнения производственных планов нужен высококвалифицированный персонал, который получает достойную и конкурентноспособную в своем регионе заработную плату, — отметил директор филиала «Южный» ООО «ЛокоТех-Сервис» Григорий Викторович Юсин.

С октября этого года также запланирован пересмотр уровня заработных плат руководителей, специалистов и служащих.

Кроме того, компания выполняет социальные гарантии по коллективному договору, в том числе выплачивает компенсацию на оздоровительный отдых сотрудников и членов их семей, стоимость проезда отпускников железнодорожным транспортом, затраты на приобретение бытового топлива.

Соб. инф.

## АВТОЛЮБИТЕЛЯМ НА ЗАМЕТКУ

# Не тяните резину с ее заменой!



Фото Игоря Туреева.

Директор елецкого ООО «Транс-Шина» В. Ю. Прокофьев выступил в роли эксперта для читателей «Красного знамени».

Настоящие холода не за горами, и по многочисленным просьбам своих подписчиков-автолюбителей журналисты газеты «Красное знамя» поинтересовались у эксперта: когда лучше менять на автомобиле летние шины на зимние?

Вот так рассказал по этому поводу директор елецкого ООО «Транс-Шина» В. Ю. ПРОКОФЬЕВ:

— Многое зависит от погодных условий и, в частности, от температуры воздуха на улице. Лично я переобувую свою машину, когда среднесуточный показатель опускается ниже 7 градусов тепла и летняя резина начинает «дубеть». Она становится менее эластичной и уже не так надежна при сцеплении с дорожным покрытием. Опыт подсказывает, что осенью вообще лучше не затягивать процедуру замены шин и провести ее еще до наступления настоящей зимы. Наилучшее время для этого — конец октября или начало ноября.

Покупать зимнюю резину желательно заранее, ведь, как правило, с наступлением холодного времени года такие шины дорожают, — по-

рекомендовал Вадим Юрьевич.

— Кстати сказать, с 2015 года существует технический регламент стран Таможенного союза, который никто не отменял, включающий требование использования зимних шин с декабря по февраль. Правда, конкретные сроки каждый регион может корректировать в зависимости от климатических условий.

Штраф за езду зимой на летней резине — 500 рублей согласно ст. 12.5 КоАП, однако на практике водителей за это нарушение почти никогда не наказывают. Тем не менее помните, что ваша безопасность, а нередко и жизнь на дороге зависят от вас самих, — подчеркнул эксперт.

Соб. инф.

# БУДЬ В КУРСЕ

ПОСЛЕСЛОВИЕ К ПРАЗДНИКУ

## География ремонта

**В минувшее воскресенье, 20 октября, отметили свой профессиональный праздник труженики дорожного хозяйства. Начиная с середины весны на территории Ельца они отремонтировали полотно проезжей части на участках 20 улиц, и эта работа продолжается.**

Сейчас заканчивается замена асфальтового покрытия на ул. 9 Декабря, Новолипецкой. Летом сделали капремонт ул. Лермонтова. Получилась отличная городская магистраль с хорошим асфальтом, красивой плиткой на тротуарах, новым освещением и яркой разметкой. Протяженность данного объекта — 552 м, площадь покрытия — 6 тыс. кв. м.

Также в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги» обновили дорогу на ул. Островского, общая площадь асфальтового покрытия — 3500 кв. м.

Кроме того, за текущий год его заменили на ул. Малотомской, Песковатской, Городской, Пушкарской, Электриков, ремонт проводился на ул. Промышленной, а также на ул. Октябрьской, Пионеров, Костенко, Орджоникидзе, К. Маркса, Аргамаченской и Коммунаров (в районе кольца на перекрестке с Московским шоссе), Л. Толстого, на Красной площади, на ул. Свердлова и других объектах.

Соб. инф.

## Калейдоскоп новостей

**Министр труда и социальной защиты РФ А. О. Котляков сообщил, что в следующем году размер материнского капитала на первого ребенка составит 677 тысяч рублей, а на второго — 894 тысячи (если семья не получала выплаты на первого).**

Такие меры поддержки призваны повысить рождаемость.

**Сегодня завершается областная декада охраны труда, направленная на пропаганду безопасной работы, сохранение жизни и здоровья людей в процессе трудовой деятельности.**

С дошкольниками, школьниками и студентами Ельца проведены беседы, викторины, классные часы и выставки детских рисунков. А на производстве уделялось особое внимание информированию о состоянии условий и охраны труда на рабочих местах, оформлению информационных стендов, другой наглядной агитации, обновлению инструкций, профилактике производственного травматизма.

**Работа «Узлы, применяемые в скалолазании», представленная педагогом дополнительного образования Детского центра им. Б. Г. Лесюка Екатериной Владимировной Никифоровой на всероссийском конкурсе «Спортивный калейдоскоп», отмечена Дипломом первой степени.**

Организаторы посвятили творческое состязание спортивным достижениям и здоровому образу жизни.

**Елецкий колледж инновационных технологий заключил 16 договоров на целевое обучение студентов с ООО «Агрофирма Елецкий».**

Тех, кто получает профессию тракториста, трудоустраивают во время прохождения производственной практики. Они получают стипендию в 15 тысяч рублей и полный соцпакет работника агрофирмы. По окончании учебы, молодые специалисты смогут рассчитывать на служебное жилье.

В настоящее время на мастера сельскохозяйственного производства обучается 110 ребят.

**Все желающие могут принять участие в традиционной акции «Экоелка», которую проводит Росприроднадзор в рамках V сезона международной премии «Экология — дело каждого» (6+).**

Для этого надо изготовить новогодний сувенир и до 1 декабря отправить его почтой по адресу: 119017, г. Москва, ул. Большая Ордынка, дом 29, стр. 1, с пометкой — «Экоелка» (до востребования). В

посылку нужно также вложить лист, на котором написать печатными буквами фамилию и имя автора, город, контактный телефон и/или адрес электронной почты участника. При этом важно помнить, что новогодние игрушки предстоит изготовить из ненужных вещей: пластиковых бутылок, полиэтилена, одноразовой посуды... Лучшие поделки украсят главную экоелку страны, ее предполагается установить в московском зоопарке. Победители акции смогут его бесплатно посетить, а также получат призы и подарки.

**Закончена подготовка к началу функционирования первого трассового пункта Центра скорой медицинской помощи и медицины катастроф Липецкой области. Он расположен в районе пункта взимания оплаты ФАД М-4 «Дон» в Становлянском районе, а дежурить здесь будут фельдшерские и анестезиолого-реанимационные бригады подстанции № 6 г. Ельца.**

Задача медиков — оказание скорой, в том числе специализированной, медицинской помощи пострадавшим в ДТП и других ЧС в зоне обслуживания. Как сообщили редакции «Красного знамени» в областном центре общественного здоровья и медицинской профилактики, еще три трассовых пункта планируют открыть в Данковском, Добровском и Хлевенском районах. Они будут обеспечены системой отопления, кондиционирования, подключены к электро- и водоснабжению.

**В числе финалистов областного конкурса «Лучший добровольческий отряд» — три коллектива из Ельца.**

Отмечены инициатива, творчество, нацеленность на добрые дела команд «Содружество отзывчивых сердец» (ЕГУ им. И. А. Бунина), «Импульс» (Елецкий колледж инновационных технологий) и «Вектор» (Елецкий медицинский колледж имени Героя Советского Союза Ксении Семеновны Константиновой).

Теперь им предстоит проявить себя на творческой самопрезентации.

**Городские поликлиники ждут ельчан на вакцинацию от гриппа.**

Она проводится российскими препаратами, в состав которых входят штаммы, актуальные для сезона 2024 — 2025 годов — такими, как «Совигрипп», «Ультрикс-Квадри», «Флю-М».

Медики напоминают, что прививка резко снижает вероятность заболевания, а если человек все же заразится, перенесет вирус легче, избежит серьезных осложнений.

Соб. инф.



Правильно вымыть руки перед работой тоже важно!

НАЦПРОЕКТ «КАДРЫ»

## Гимназисты и лицеисты учатся быть медиками

**Пять групп учащихся из гимназии № 11 и лицея № 5 получают навыки медицинских профессий по программам профессионального обучения в Елецком медколледже им. К. С. Константиновой.**

В приоритете — программа «Младшая медицинская сестра по уходу за больными»: три группы гимназистов и лицеистов изучают нюансы этого дела, постигая важность эффективной коммуникации, милосердия в общении с пациентами. Учащиеся изучают разделы «Организация сестринского ухода», «Дезинфекция», «Стерилизация».

Руководство колледжа подтверждает, что ребята с интересом включаются в образовательный процесс. За это надо поблагодарить опытных наставников и профессионалов своего дела Надежду Васильевну Жданову, Наталию Владимировну Мезинову и Елену Юрьевну Таравкову.

Две группы школьников осваивают профессии медицинского регистратора и лаборанта химико-бактериологического анализа вместе с наставниками Натальей Александровной Измайловой и Еленой Михайловной Саринной. Они получают навыки работы со специализированной программой «Кварзар», учатся общению с пациентами.



Под микроскопом медик может рассмотреть то, что невооруженным глазом никогда не увидит.

Лаборанты начали освоения азов микробиологических исследований: осваивают микроскоп, познакомились с коллекцией паразитических червей, самостоятельно проводят смывы с рук и посев материала на хромогенные питательные среды (это один из этапов микробиологического контроля).

Словом, гимназисты и лицеисты в ЕМК получают столько полезной информации и практических навыков, что с профессиональным ориентированием у них проблем возникнуть не должно: старшеклассники теперь имеют четкое представление о том, чему могут научиться в медколледже.

Соб. инф.

## Солнце всходит и заходит

**28 октября, понедельник.**

Восход — 7.16. Заход — 17.03. Долгота дня — 9.47.  
**ЛУНА** убывает.

**29 октября, вторник.**

Восход — 7.17. Заход — 17.01. Долгота дня — 9.44.  
**ЛУНА** убывает.

**30 октября, среда.**

Восход — 7.19. Заход — 16.59. Долгота дня — 9.40.  
**ЛУНА** убывает.

**31 октября, четверг.**

Восход — 7.21. Заход — 16.57. Долгота дня — 9.36.  
**ЛУНА** убывает.

**1 ноября, пятница.**

Восход — 7.23. Заход — 16.55. Долгота дня — 9.32.  
**ЛУНА**. Новолуние.

**2 ноября, суббота.**

Восход — 7.25. Заход — 16.53. Долгота дня — 9.28.  
**ЛУНА** растёт.

**3 ноября, воскресенье.**

Восход — 7.27. Заход — 16.52. Долгота дня — 9.25.  
**ЛУНА** растёт.

ПРОЕКТ «КЗ» «2024-Й — ГОД СЕМЬИ»

## Создай семью, а жить без бед поможет университет!

**В ЕГУ им. И. А. Бунина в рамках инициатив Министрства науки и высшего образования РФ по поддержке молодых семей прошла встреча со студенческими семьями.**

Ректор университета С. В. Щербатых побеседовал с родителями, которые получают высшее образование в елецком вузе. Сергей Викторович рассказал о льготах, предоставляемых в период обучения: это ежегодная помощь студентам, имеющим детей, государственное возмещение при рождении ребенка — единовременная выплата находящимся в отпуске по беременности и родам, а также вставшим в ранние сроки беременности на учет в медицинском учреждении, материальная поддержка вступивших в брак. Кроме того, на базе университета юридическое содействие молодым семьям оказывает профсоюзная организация вуза.

Соб. инф.